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VACCINAZIONI AZIENDALI ANTI COVID 19: 
IEG ADERISCE AL PROGETTO DI CONFINDUSTRIA ROMAGNA

Snodo determinante per la sicurezza del capitale umano del Gruppo e dei clienti, 

l’iniziativa viene a valle di un percorso lungo l’intera fase pandemica. Tra giugno 2020 e maggio 2021 circa 900 i test sierologici e i tamponi di screening sui dipendenti delle quattro sedi

Rimini, 27 maggio 2021 - IEG - Italian Exhibition Group ha aderito con consapevolezza e slancio al progetto di Confcooperative Romagna, Confindustria Romagna e Legacoop Romagna, annunciato ieri ai Media, che consentirà la vaccinazione su base volontaria dei propri dipendenti grazie agli hub interaziendali istituiti sul territorio romagnolo.

“Siamo di fronte a una straordinaria opportunità - dice Corrado Peraboni, amministratore delegato IEG - che ci consente in primis di tutelare la salute dei nostri collaboratori e, al contempo, di fornire un’ulteriore garanzia di sicurezza ai nostri clienti anche in vista dell’imminente riapertura delle fiere e dei congressi”.

“Offrire la possibilità ai nostri dipendenti di beneficiare del vaccino anti COVID-19 - spiega il direttore HR & Organisation di IEG, Silvia Fabbri - è in linea con il costante impegno a tutela della loro salute e viene a valle di un percorso intrapreso fin dal primo lockdown con l’obiettivo di preservare anche il benessere psicologico del nostro capitale umano, accompagnandolo con una serie di iniziative volte a mantenerne vive la motivazione durante lo smartworking, spesso causa di isolamento. Ad esempio abbiamo diffuso ripetute survey per rilevare il clima aziendale e invitare i collaboratori a trasmetterci proposte e richieste. Nell’ultimo anno IEG ha messo a disposizione delle risorse dell’intero gruppo una vasta attività di screening, svolta direttamente sulle sue sedi, per un totale di circa 900 fra test sierologici e tamponi eseguiti”. 
E oltre al protocollo principale di sicurezza #SafeBusiness by IEG il Gruppo ha attuato protocolli ad hoc come nel caso degli eventi digital che prevedevano la presenza di relatori o di personale artistico o tecnico, gestiti come una vera e propria bolla con le persone coinvolte sottoposte a tamponi a ciclo ripetuto. “Tant’è - aggiunge Fabbri - che i casi di Covid riferibili a un contagio avvenuto in azienda risultano, ad oggi, del tutto residuali”. 
Per le sedi di Rimini Quartiere Fieristico e Palacongressi, avendo la Regione Emilia - Romagna già definito le linee guida del progetto di vaccinazione aziendale, IEG ha potuto confermare la propria adesione all’hub interaziendale di Confindustria Romagna: le vaccinazioni avranno inizio indicativamente da giugno presso la struttura sanitaria Nuova Ricerca.
Per le sedi IEG di Vicenza, Milano e Arezzo, al momento le rispettive Regioni non hanno definito le linee guida per le vaccinazioni aziendali ma IEG è in contatto con Confindustria per attivarsi prontamente in caso di novità.
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FOCUS ON ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA 
Italian Exhibition Group (IEG), quotata sul Mercato Telematico Azionario organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., ha maturato negli anni, con le strutture di Rimini e Vicenza, una leadership domestica nell'organizzazione di eventi fieristici e congressuali e ha sviluppato attività estere - anche attraverso joint-ventures con organizzatori globali o locali, come ad esempio negli Stati Uniti, Emirati Arabi Uniti, Cina, Messico, India - che l’hanno posizionata tra i principali operatori europei del settore.

Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.

