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FIERA E RIVIERA DI RIMINI
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nota stampa
RIMINIWELLNESS 2022, RIPARTE IL MONDO FITNESS

Business e top player dell’industry in fiera, affluenza di tutte le diverse community della manifestazione nei quattro giorni, sport, tendenze, spettacolo e straordinaria visibilità mediatica per la kermesse che “apre” l’estate

· Venti padiglioni occupati dalla mostra e da 1.500 ore d’allenamento e 60 tra convegni e seminari

· Personaggi del mondo dello sport e dello spettacolo: Vittoria Belvedere, Jury Chechi, Gabriel Garko, Giuseppe Gibilisco e Stefano Maniscalco…
· Appuntamento con RiminiWellness 2023, dall’1 al 4 giugno
Rimini, 6 giugno 2022 – RiminiWellness è tornata. La 16esima edizione della kermesse di Italian Exhibition Group dedicata a fitness, benessere, sport e sana alimentazione - conclusasi ieri a Rimini - ha confermato, in fiera e sulla riviera, la forza e la positività con le quali il settore ha affrontato questi, complessi, ultimi anni e nei quattro giorni di apertura attratto tutte le community di riferimento di questo variegatissimo settore.

Per gli operatori, RiminiWellness ha rappresentato pienamente la voglia di reagire e di ripartire del mercato, offrendo sui suoi innumerevoli palchi la miglior testimonianza di fiducia in un pronto rilancio. Le novità di prodotto presentate dalle aziende e le innovative discipline d’allenamento provate dal pubblico assieme ai migliori presenter e trainer hanno caricato di energia venti padiglioni, proponendo 1.500 ore d’allenamento e 60 tra convegni e seminari.

Questa del 2022 va in archivio come l’edizione della ripartenza. In fiera si è respirato l’entusiasmo del ‘popolo’ sportivo e di tutti gli appassionati di wellness e fitness. Mentre gli espositori rinvigorivano le loro attività , decine di migliaia di persone hanno raggiunto il polo fieristico riminese per condividere divertimento e relax. Una iniezione di autostima per un settore che è stato tra i più penalizzati durante gli anni della pandemia e che da qui riparte tonificato e ottimista sul futuro. 

STRAORDINARIA VISIBILITA’ MEDIATICA

La kermesse ha riscosso una eccezionale attenzione da parte dei media, tradizionali e digital: 200 milioni i contatti raggiunti tra decine di servizi televisivi e radiofonici RAI, MEDIASET e SKY, stampa trade, giornali on line e off line, web channel straripanti di notizie su RiminiWellness e partnership innovative come quella con la dooh company leader nel digital Media One, o quelle con i colossi editoriali, da RCS a My Personal Trainer, passando per QN e Tuttosport, contribuendo a rafforzare la brand visibility di RiminiWellness con una forte connotazione digitale.

IN FIERA IL MONDO DELLE ASSOCIAZIONI, DELLO SPORT E DELLO SPETTACOLO

In fiera il Presidente di Sport e Salute, Vito Cozzoli, intervenuto al Convegno organizzato da ANIF “La riforma dello sport, strumento per la ripartenza”. Tra i padiglioni anche tanti protagonisti del mondo dello spettacolo e dello sport. Nello stand di Media One, concessionaria leader in Italia nell’advertising out of home e digital out of home, Vittoria Belvedere e Gabriel Garko. E poi alcuni dei “legend” di Sport e Salute come Giuseppe Gibilisco e Stefano Maniscalco; e ancora il grande Juri Chechi.
MILLE BODY BUILDER PER RIMINISTEEL

Quasi mille bodybuilder hanno affollato l’area RiminiSteel dedicata al mondo delle arti marziali, body building, cultura fisica e sport da combattimento. Un palco ha ospitato la competizione MR & MISS AINBB per il natural bodybuilding e il Campionato Italiano Assoluto della Federazione Wabba International, una delle principali organizzazioni al mondo nel settore, mentre l’altro ha dato spazio al RiminiSteel Classic, competizione PRO QUALIFIER per gli affiliati delle federazioni nazionali IFBB.
IL SUCCESSO DELL’AREA ACTIVE

Nell’area Active, raddoppiato lo spazio delle discipline olistiche. Tra le tante proposte anche il progetto ‘Yoga on stage’; e poi il 12° Pilates Junction. Novità anche tra le discipline: dal Fitness dance work out con GPASSÈ e BALLET FIT, allo Zumba Strong Nation™, fino alla Obstacle Course Run e al military fitness con l’Esercito italiano. In fiera per il secondo anno anche Italian Showdown, la più grande competizione sportiva annuale riconosciuta e accreditata del marchio CrossFit®.

NOVITA’ DI PRODOTTO E FORMAZIONE CON PRO.FIT
Dopo un anno, aziende leader di settore nella produzione di attrezzi e macchinari per palestre, abbigliamento e accessori sportivi e arredamento, addetti ai lavori e professionisti sono tornati ad esporre le proprie novità nell’area Pro.Fit, il marketplace privilegiato per instaurare relazioni con buyer e operatori a livello mondiale. Queste realtà, unite alle associazioni di categoria ANIF e Assosport, sono state promotrici anche di una ricca offerta formativa per i professionisti del domani.  

FOODWELL EXPO, LA NUTRIZIONE DEL BENESSERE
FoodWell Expo ha immerso gli sportivi in un’esperienza completa nel mondo della nutrizione, dei prodotti naturali e degli integratori alimentari, onde trovare quelli più adatti al proprio stile di vita e di allenamento per un regime alimentare sano ed equilibrato.  

IEG WELLNESS NETWORK 

RiminiWellness fa parte di IEG WELLNESS NETWORK, le manifestazioni fieristiche di Italian Exhibition Group dedicate all’industry e dislocate nei diversi continenti dell’Asia (Dubai Active Industry, Dubai Active e Dubai Muscle Show), Europa (RiminiWellness), Nord America (MACS), Sud America (BTFF).      
RiminiWellness tornerà nei padiglioni della fiera di Rimini di Italian Exhibition Group per la 17esima edizione dall’1 al 4 giugno 2023.
ABOUT RIMINIWELLNESS 2022
Data: 2-5 giugno 2022; qualifica: fiera internazionale; organizzazione: Italian Exhibition Group S.p.A.; periodicità: annuale; edizione: 16°; ingresso: pubblico e operatori; info: www.riminiwellness.com #RW22 #RiminiWellness #MovingFoRWard

FOCUS ON ITALIAN EXHIBITION GROUP S.p.A.
Italian Exhibition Group S.p.A., società con azioni quotate su Euronext Milan, mercato regolamentato organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., ha maturato negli anni, con le strutture di Rimini e Vicenza, una leadership domestica nell'organizzazione di eventi fieristici e congressuali e ha sviluppato attività estere - anche attraverso joint-ventures con organizzatori globali o locali, come ad esempio negli Stati Uniti, Emirati Arabi Uniti, Cina, Messico, Brasile India - che l’hanno posizionata tra i principali operatori europei del settore.

PRESS CONTACT ITALIAN EXHIBITION GROUP
Luca Paganin | media@iegexpo.it
MEDIA AGENCY RIMINIWELLNESS
Naper Multimedia| Zoe Perna | T. +39 02 97699600 | email: staff@napermultimedia.it
Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato

