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Nota stampa

TTG, SIA E SUN 2022: AL TURISMO OLTRE 200 EVENTI 

PER LIBERARE CREATIVITÀ IMPRENDITORIALE
· Dal 12 al 14 ottobre 250 speaker per il programma “Think Future” nelle sette arene allestite nel quartiere fieristico di Rimini
· Impatto digitale, servitization, opportunità PNRR: il TTG 2022 mette a disposizione delle imprese le migliori competenze per il Turismo 4.0  
· Viaggi spaziali, perché è meglio partire ora per non perdere lo shuttle domani. Sostenibilità: tre voci femminili per dire no al “greenwashing”
Rimini, 15 luglio 2022 – «Unbound» è il tema delle edizioni 2022 di TTG Travel Experience, SIA Hospitality Design e SUN Beach&Outdoor Style, i saloni del marketplace turistico di Italian Exhibition Group in fiera a Rimini dal 12 al 14 ottobre prossimi. «Senza i vincoli» dei confini chiusi tra Paesi per le restrizioni pandemiche, oltre la distinzione tra mercato inbound e outbound. La costruzione del prodotto turistico si arricchisce di elementi inediti, il risultato non si fa catturare nei soliti schemi. E altrettanto «fluide» sono la conoscenza e le competenze che il calendario degli eventi “Think Future” mette a disposizione degli imprenditori e dei professionisti delle filiere turistiche per stimolare la loro creatività, con oltre 200 eventi con 250 speaker, divisi nelle sette arene (Main Arena, Italy Arena, Global Village Arena, Be Active Arena, Design Arena, Camping Arena e Beach Arena) durante i tre giorni di manifestazione. 
TUTTE LE FORME DEL DIGITALE
Metaverso, NFT (Not Fungible Token), fintech, space economy sono le forme più note che il digitale assume nel quotidiano, reale o ancora solo immaginato. Dalle tecnologie per rendere sicure le transazioni finanziarie, agli ambienti immersivi generati dai visori VR e guanti tattili, ai viaggi spaziali che hanno nel “Werner Von Braun Hotel”, che la società Gateway Spaceport ha in previsione di realizzare nell’orbita terrestre, il punto di arrivo più suggestivo e futuribile. Temi che nei panel di TTG torneranno declinati in più settori del business turistico, con le analisi di centri di ricerca universitari di primo piano. 
TEMI DI FRONTIERA, COMPETENZE RODATE
Il CNR presenterà in anteprima al TTG Travel Experience uno studio sulle tendenze del “Turismo 4.0”, ossia sull’evoluzione dei servizi ricettivi grazie alle tecnologie abilitanti dell’IoT, big data e cloud computing per le quali sono previsti fondi specifici del PNRR per 2,4 mld. Lo studio del CNR sarà strutturato in una serie di contributi provenienti dal mondo accademico e imprenditoriale italiani e dell’area del Mediterraneo. 
L’Osservatorio Innovazione Digitale nei Beni e Attività Culturali del Politecnico di Milano esplorerà “Il journey digitale del turista della cultura, tra metaverso, NFT e neverending experience”: per delineare la fruizione dei contenuti culturali nei musei e teatri tra ricerca di informazioni, acquisto, sino agli strumenti utilizzati durante la visita e nel post-visita. Mentre torna il tema della digitalizzazione dei modelli di business assieme alla servitization nel lavoro delle rilevazioni dell’Osservatorio Innovazione Digitale nel Turismo della School of Management del Politecnico di Milano. Mentre delle opportunità che il PNRR, e il pacchetto di finanziamenti Ue 2021-2027, riservano allo sviluppo digitale e sostenibile del turismo italiano parlerà al TTG Peppino De Rose, economista e professore di Impresa turistica e mercati internazionali all’Università della Calabria ed esperto in politiche di coesione e programmi dell’Unione europea.
TURISMO SPAZIALE, PER NON RESTARE A TERRA
Salire su uno shuttle, raggiungere quota 400 km dalla Terra e trascorrere qualche orbita nella suite di un hotel nello spazio, per ora resta un sogno anche per i billionaire, che però hanno già fatto qualche volo oltre la stratosfera a bordo dei vettori di Jeff Bezos, o di Elon Musk, o con le navicelle di Richard Branson. Ma a che punto è davvero il turismo spaziale e qual è il vantaggio competitivo che la space economy ha sul turismo? La risposta la darà al TTG 2022 l’astrofisica Simonetta Di Pippo, prima donna direttrice dei programmi di volo umano dell’Agenzia Spaziale Europea, professoressa di Space Economy alla SDA Bocconi School of Management dove è Direttore dello Space Economy Evolution Lab, componente dell’International Academy of Astronautics. Al TTG 2022, Simonetta Di Pippo discuterà di sviluppo del turismo spaziale, del ruolo dei privati nell’esplorazione dello spazio, di ricadute scientifiche ed etiche legate alla democratizzazione dell’accesso allo spazio.

«GREENWASHING»? NO GRAZIE   
Ecosostenibilità ed economia circolare: il turismo deve trasformarsi per ridurre il proprio impatto su ambiente e comunità, ma deve saper comunicare in modo trasparente la svolta sostenibile ai propri shareholder e stakeholder e valorizzare il capitale umano e intellettuale delle comunità dove le imprese operano, perché il “greenwashing” è punito dalle scelte dei consumatori. Questi i temi che al TTG Travel Experience 2022 verranno affrontati, rispettivamente, da Federica Burini, professore di Geografia all'Università degli Studi di Bergamo dove è presidente del Corso di Laurea Magistrale in Planning and Management of Tourism Systems; Rossella Sobrero, docente di Comunicazione sociale e istituzionale all’Università degli Studi di Milano e di Marketing non convenzionale all’Università Cattolica di Milano; e da Lucia Varra, professore associato di Organizzazione aziendale al Dipartimento di Scienze per l’Economia e l’impresa dell’Università di Firenze.

TTG, SIA e SUN si svolgono in contemporanea con Superfaces, marketplace B2B dedicato alle superfici e ai materiali innovativi per l’interior, il design e l’architettura, e IBE Intermobility and Bus Expo nel quartiere fieristico di Rimini.
ABOUT: TTG TRAVEL EXPERIENCE – SIA HOSPITALITY DESIGN – SUN BEACH&OUTDOOR STYLE

Evento: fiera internazionale; organizzatore: Italian Exhibition Group SpA; frequenza: annuale; edizione: 59°TTG, 71° SIA, 40° Sun; accesso: riservato esclusivamente agli operatori professionali; website: www.ttgexpo.it #TTG22 - www.siaexpo.it #SIA22- www.sunexpo.it #SUN22

PRESS CONTACT ITALIAN EXHIBITION GROUP
Head of media relation & corporate communication: Elisabetta Vitali; press office manager: Marco Forcellini;

international press office coordinator: Silvia Giorgi; media@iegexpo.it
MEDIA AGENCY: MYPR Lab

Filippo Nani, filippo.nani@myprlab.it; Enrico Bellinelli, enrico.bellinelli@myprlab.it; mob. +39 392 7480967; Giulia Lucchini, giulia.lucchini@myprlab.it; mob. +39 348 7853679
FOCUS ON ITALIAN EXHIBITION GROUP Italian Exhibition Group S.p.A., società con azioni quotate su Euronext Milan, mercato regolamentato organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., ha maturato negli anni, con le strutture di Rimini e Vicenza, una leadership domestica nell'organizzazione di eventi fieristici e congressuali e ha sviluppato attività estere - anche attraverso joint-ventures con organizzatori globali o locali, come ad esempio negli Stati Uniti, Emirati Arabi Uniti, Cina, Messico, Brasile e India - che l’hanno posizionata tra i principali operatori europei del settore.
Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward- looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.
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