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Nota stampa
SETTE VOLTE ABILMENTE: 

LA FESTA DELLA CREATIVITÀ DI IEG CONTINUA TUTTO L’ANNO
· Nel 2023 salgono a sette gli appuntamenti del Salone di Italian Exhibition Group dedicato alla community del Do It Yourself di tutta Italia, in quattro diverse location: Vicenza, Roma, Milano e Torino
· Si parte con Abilmente Milano, al Superstudio Maxi, dal 9 al 12 febbraio
· Format vincente che porta in contesti territoriali diversi le proposte più aggiornate del fatto a mano, accostando l’offerta espositiva a corsi, laboratori, mostre e 2 progetti digitali: Abilmente Academy e il blog delle idee creative Be-A
· Nuova immagine coordinata a opera dell’artista e illustratore Ale Giorgini
www.abilmente.org/it
Roma/Vicenza/Torino/Milano, 3 febbraio 2023 – Il 2023 è un anno davvero speciale per gli amanti della creatività. Abilmente, il Salone delle Idee Creative di Italian Exhibition Group, rende ancora più variegato il bouquet della sua offerta dedicata alla community del Do It Yourself e porta a sette le date tanto attese dal popolo di crafter di tutta Italia. Oltre agli ormai iconici appuntamenti di Vicenza, in primavera e in autunno, e a quello di Roma, tornano anche le edizioni di Milano e Torino, che per la prima volta si sdoppiano in due diverse date nel corso del 2023.

LE SETTE EDIZIONI DEL 2023
La grande festa creativa di Abilmente prosegue tutto l’anno, con ben tre edizioni alle porte della primavera e quattro durante l’autunno. Si parte con Abilmente Milano, al Superstudio Maxi, dal 9 al 12 febbraio, per poi spostarsi in Fiera a Vicenza, dove la manifestazione è nata nel 2005, dal 23 al 26 febbraio, e allungarsi fino a Torino, a Lingotto Fiere, dal 16 al 19 marzo. Dopo la pausa estiva, Abilmente ritorna a Roma dal 21 al 24 settembre, e la settimana successiva si sposta di nuovo a Torino, dal 28 settembre al 1° ottobre. Dal 19 al 22 ottobre, il Salone mette in calendario l’immancabile edizione autunnale di Vicenza, e termina l’anno a Milano, dal 2 al 5 novembre. Sette appuntamenti imperdibili per gli amanti della manualità creativa, che quest’anno potranno acquistare online i biglietti a un prezzo speciale tramite il sito della manifestazione.
UN FORMAT VINCENTE E RADICATO NEL TERRITORIO
La fiera rappresenta un punto di riferimento consolidato nel settore della manualità creativa: format vincente di offerta espositiva, acquisti e attività esperienziali, Abilmente unisce la proposta più completa di materiali, strumenti e novità di prodotto presentata dagli espositori più innovativi del settore ad una ricca proposta di corsi, laboratori e dimostrazioni con le crafter più seguite e amate di tutta Italia. Una formula che raggiunge e conquista un pubblico ampio e variegato per età, interessi e provenienza, grazie alla moltiplicazione degli appuntamenti in differenti location e al profondo radicamento nei diversi contesti territoriali in cui porta la sua offerta.
I PROGETTI DIGITALI E UNA NUOVA IMMAGINE COORDINATA

Le novità del 2023 di Abilmente non sono finite. Due progetti digitali si aggiungono ai sette appuntamenti in fiera. Il primo è Abilmente Academy, dal 5 al 7 maggio: tre giorni di corsi online delle più diverse tecniche creative con i più esperti insegnanti italiani della creatività in live streaming. Il secondo è Be-A, il blog delle idee creative: una novità digitale targata Abilmente che propone contenuti, tutorial e curiosità a firma dei più fantasiosi blogger del DIY e racconta storie di creatività. Un rinnovamento che si rispecchia anche nella nuova immagine coordinata del Salone, a opera dell’artista e illustratore di fama internazionale Ale Giorgini: un mosaico di facce, colori e storie che si fondono con i monumenti simbolo delle quattro città che ospitano la manifestazione.
Maggiori informazioni sul sito web www.abilmente.org/it e sui canali ufficiali del Salone su Facebook, Instagram, Youtube.

ABOUT ABILMENTE: ABILMENTE è la grande festa italiana della manualità creativa organizzata da Italian Exhibition Group, punto di riferimento in Italia per le community di crafters e appassionati del Do It Yourself. Aperta al grande pubblico e adatta a tutta la famiglia, nel 2023 ha fissato in calendario sette edizioni (tre nella prima parte dell’anno, a Milano, Vicenza e Torino, e quattro in autunno a Roma, Torino, Vicenza e Milano). Le prossime in programma: 

- Abilmente Milano, 9-12 febbraio, Superstudio Maxi, Milano Famagosta
- Abilmente Vicenza, 23-26 febbraio, quartiere fieristico IEG di Vicenza

- Abilmente Torino, 16-19 marzo, Lingotto Fiere. Torino

- Abilmente Roma, 21-24 settembre, Fiera di Roma

- Abilmente Torino, 28 settembre-1° ottobre, Lingotto Fiere. Torino

- Abilmente Vicenza, 19-22 ottobre, quartiere fieristico IEG di Vicenza

- Abilmente Milano, 2-5 novembre, Superstudio Maxi, Milano Famagosta
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FOCUS ON ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA
Italian Exhibition Group S.p.A., società con azioni quotate su Euronext Milan, mercato regolamentato organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., ha maturato negli anni, con le strutture di Rimini e Vicenza, una leadership domestica nell'organizzazione di eventi fieristici e congressuali e ha sviluppato attività estere - anche attraverso joint-ventures con organizzatori globali o locali, come ad esempio negli Stati Uniti, Emirati Arabi Uniti, Cina, Messico, Germania, Singapore, Brasile - che l’hanno posizionata tra i principali operatori europei del settore.
Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio e incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.
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