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nota stampa

L’AUTUNNO DI ABILMENTE: 

QUATTRO EDIZIONI COME I PUNTI CARDINALI PER IL VENTO DELLA CREATIVITÀ FIRMATA IEG

·  Il Salone delle Idee Creative di Italian Exhibition Group torna da settembre: Roma, Torino, Vicenza e Milano le città punto di riferimento per gli amanti della manualità creativa
· Espositori specializzati, live show, workshop, installazioni artistiche e tanta ispirazione per tutti, assieme a prodotti e strumenti da selezionare per dare sfogo alla creatività

· Imparare, sperimentare e divertirsi “sporcandosi le mani” sono gli imperativi della community del Do It Yourself
www.abilmente.org
Roma/Torino/Vicenza/Milano, 6 luglio 2023 – Ispirazioni creative e tendenze da copiare, lezioni di manualità creativa e cultura handmade, opere d’arte collettive e progetti solidali: la festa della creatività si prepara per un autunno all’insegna della passione e dell’unicità di ciò che viene creato con le proprie mani. Abilmente, il Salone delle Idee Creative di Italian Exhibition Group, dopo l’estate torna con quattro diversi appuntamenti nelle città diventate punto di riferimento per gli amanti di Do It Yourself: Roma, Torino, Vicenza e Milano. Lungo la Penisola, gli appassionati avranno a disposizione 16 giorni in totale per scoprire laboratori e dimostrazioni live, mostre e installazioni tessili, contest, materiali, strumenti e novità di prodotto alla presenza dei creativi e teacher più amati d’Italia. La Via delle Idee, la strada della creatività per eccellenza, è il comune denominatore di tutte le edizioni di Abilmente. Area cult della manifestazione, che mette insieme produttori e specialisti dell’handmade, è il luogo ideale dove ispirarsi grazie a spunti, consigli e suggerimenti ma anche vere e proprie lezioni di tecniche creative.

CREATIVITÀ COME ESPERIENZA

A metà del 2023, dopo le tre edizioni di primavera a Milano, Vicenza e Torino, il Salone della Creatività ha segnato dei risultati molto positivi in termini di affluenza. Il format Abilmente non teme neanche i colossi del web: ben il 98% del pubblico partecipa al Salone per acquistare materiali e strumenti grazie all’ampio assortimento disponibile. La possibilità di vedere dal vivo e poter toccare con mano i prodotti è fondamentale per le persone che hanno un forte desiderio di condivisione. La passione si è diffusa anche sul web grazie ad Abilmente Academy, l’evento online di Abilmente che ha offerto 3 giorni di corsi da seguire comodamente da casa, per imparare tutti i segreti della creatività. Un ricco programma di corsi online interamente gratuito che, dal 5 al 7 maggio, ha permesso agli utenti di scoprire nuove tecniche tra cucito creativo e bijoux, moda fai da te e patchwork, scrapbooking e cake design, maglia, uncinetto e tanto altro.
DOLCI SOGNI CON CAKE&DREAM AD ABILMENTE ROMA

Dal 21 al 24 settembre, Abilmente Roma tornerà a proporre Cake & Dream. Oltre al mondo del cucito e del filato, della carta, del colore, della calligrafia e del bijoux, infatti, il format IEG proporrà l’area speciale dedicata al cake design e alla decorazione delle torte. Il progetto, nato nel 2022, offre una selezione di espositori specifici e un ricco programma di corsi, demo e contest con maestri e giudici nazionali e internazionali, ed è stato sviluppato da ABILMENTE in collaborazione con la Scuola di cucina Bake It! E l’azienda Saracino.

ABILMENTE TORINO: DOVE L’ARTE È INCLUSIVA

Molto più di una mostra: dal 28 settembre al 1° ottobre a Lingotto Fiere, Abilmente Torino porta all’attenzione del pubblico un progetto solidale e insieme un’opera collettiva che si anima e diffonde grazie alla partecipazione corale che l'ha resa possibile. ArtYelloWoman è un giardino verticale composto da migliaia di rose gialle per richiamare l'attenzione sulla lotta all’endometriosi. Un lavoro prezioso fatto dalle donne per sostenere altre donne in uno spirito di sorellanza che dimostra l’importanza di collaborare per costruire e rigenerare. Il progetto è di Picknitartcafe APS Trieste.
ABILMENTE VICENZA: LA CASA DELLA CREATIVITÀ

L’edizione più grande e storica, dov’è nato il format di Abilmente, rappresenta il mix perfetto di offerta espositiva, condivisione ed esperienzialità. Dal 12 al 15 ottobre il posto giusto per cimentarsi in nuove fantasiose sfide e migliorare le proprie abilità tecniche è Abilmente Vicenza, nel quartiere fieristico vicentino di Italian Exhibition Group. L’autunno vedrà come protagonista Quilt Lab, l’area dedicata al patchwork che assumerà un respiro internazionale con ospiti e mostre provenienti da tutta Europa. Il quilting è una vera e propria arte tessile che permette di tenere assieme in modo coerente tradizione e contemporaneità, grazie alle forme e ai colori che sanno generare emozioni. 

L’INCHIOSTRO È PROTAGONISTA AD ABILMENTE MILANO

Carta, pennarelli, inchiostro e pennini sono solo alcuni degli strumenti utili per cimentarsi nella nobile arte della calligrafia grazie allo spazio gestito da The Quick Lazy Dog, presente in tutte le edizioni con una specifica proposta di corsi per chi ama questo tipo di creatività. Dal 2 al 5 novembre al Superstudio Maxi, Abilmente Milano porta nella città meneghina molti stimoli per chi si vuole avvicinare al mondo dell’inchiostro o per chi cerca corsi più evoluti perché vuole migliorare: la calligrafia non avrà più segreti.

Per maggiori informazioni è possibile consultare il sito web abilmente.org e i canali ufficiali del Salone su Facebook, Instagram, Youtube.

ABOUT ABILMENTE: ABILMENTE è la grande festa italiana della manualità creativa organizzata da Italian Exhibition Group, punto di riferimento in Italia per le community di crafters e appassionati del Do It Yourself. Aperta al grande pubblico e adatta a tutta la famiglia, nel 2023 ha fissato in calendario sette edizioni (tre nella prima parte dell’anno, a Milano, Vicenza e Torino, e quattro in autunno a Roma, Torino, Vicenza e Milano). Le prossime in programma:

- Abilmente Roma, 21-24 settembre, Fiera Roma

- Abilmente Torino, 28 settembre-1 ottobre, Lingotto Fiere 

- Abilmente Vicenza, 12-15 ottobre, quartiere fieristico IEG di Vicenza

- Abilmente Milano, 2-5 novembre, Superstudio Maxi
PRESS CONTACT IEG
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Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.
