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33* Mostra Internazionale degli Apparecchi
da Intrattenimento e da Gioco
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Fiera di RIMINI TALIAN EXHIBITION GROUP





nota stampa 
ENADA E RAS, TAGLIO DEL NASTRO NEL SEGNO DELLA FIDUCIA
Inaugurate oggi la 33ª Mostra Internazionale degli Apparecchi da Intrattenimento e da Gioco, 

organizzata da IEG, in collaborazione con Sapar, e la 3ª edizione di RAS Rimini Amusement Show.

www.enada.it  www.riminiamusement.it 

 

Rimini, 21 settembre 2021 – Si è alzato il sipario sul mondo del gioco. Di nuovo in presenza, Enada e Rimini Amusement Show, le due fiere del gaming e dell’amusement, hanno aperto i battenti oggi fino a giovedì 23 settembre alla Fiera di Rimini di Italian Exhibition Group in collaborazione con Sapar. 

La 33ª edizione di Enada, Mostra Internazionale degli Apparecchi da Intrattenimento e da Gioco punta a dare un impulso all’intera filiera, completata dalla 3ª edizione di Rimini Amusement Show, che rappresenta il punto di riferimento per l’industria del gioco senza vincite in denaro.

Alla cerimonia inaugurale sono intervenuti i presidenti di Italian Exhibition Group Lorenzo Cagnoni e di SAPAR Domenico Distante, intervistati dal giornalista Cesare Trevisani. Presenti all’apertura anche l’onorevole Rosanna Conte e la presidente dell’Osservatorio Internazionale sul Gioco Ornella De Rosa.

“C’è un forte bisogno di ritrovarsi per fare business e per confrontarsi sui nuovi scenari che si stanno delineando”, ha sottolineato Lorenzo Cagnoni. “Enada e Rimini Amusement Show vanno in questa direzione, valorizzando le novità e i segnali del mercato: lo dimostra la risposta delle aziende, che continuano a darci fiducia, consapevoli che per uscire dalla crisi occorre mettersi insieme e che le fiere sono uno strumento imprescindibile per fare business”.

“Oggi essere qui è molto importante, ringrazio gli espositori presenti”, gli ha fatto eco Domenico Distante. “Siamo riusciti a fare squadra per realizzare questa fiera. Purtroppo i problemi sono però ancora tanti. Siamo infatti in attesa del riordino nazionale del settore e abbiamo problemi con le concessioni che scadono. Questo settore, quello del gioco legale, deve essere tutelato a 360 gradi”.

Layout e novità

Triplicati gli spazi rispetto al 2020, le due fiere occupano i padiglioni C1, C2, C3, con accesso dall’ingresso principale, ingresso Sud, del quartiere fieristico di Rimini. I padiglioni C1 e C3  sono dedicati alle aziende del gaming, mentre il C2 è occupato dal settore amusement. Nel C3 trovano spazio inoltre la Vision Arena, che ospita tutta la parte convegnistica e formativa, e l’area networking dell’Esports Business Day. E proprio a questo business, in crescita in questi anni, è dedicata una delle novità 2021, comune a RAS e a Enada: l’Esports Business Day, che nella giornata di domani proporrà workshop con alcuni dei massimi esperti e membri dell’Osservatorio italiano Esports, che condivideranno conoscenze, case histories e i principali trend aggiornati del mercato, in un format inedito e al 100% B2B.

 

ABOUT ENADA 2021 

Data: 21-23 settembre 2021; Organizzazione: Italian Exhibition Group SpA; edizione: 33ª; periodicità: annuale; info: https://www.enada.it/ 

ABOUT RAS 2021 

Data: 21-23 settembre 2021; Organizzazione: Italian Exhibition Group SpA, Consorzio FEE, Sapar; edizione: 3ª; periodicità: annuale; info: https://www.riminiamusement.it/ 

FOCUS ON ITALIAN EXHIBITION GROUP 

Italian Exhibition Group (IEG), quotata sul Mercato Telematico Azionario organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., ha maturato negli anni, con le strutture di Rimini e Vicenza, una leadership domestica nell'organizzazione di eventi fieristici e congressuali e ha sviluppato attività estere - anche attraverso joint-ventures con organizzatori globali o locali, come ad esempio negli Stati Uniti, Emirati Arabi Uniti, Cina, Messico, India - che l’hanno posizionata tra i principali operatori europei del settore. 

PRESS CONTACT media@iegexpo.it 

Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato. 

