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Nota stampa n. 11
L’EVOLUZIONE DEL FITNESS È DI CASA A RIMINIWELLNESS 

Dal 2 al 5 giugno la Fiera di Rimini di IEG sarà perno dell’innovazione sportiva
· Fitness and dance workout per chi ama mantenersi in forma a passi di danza
· Revoring, Obstacle Course Run e Military Fitness con l’Esercito Italiano per sviluppare la resistenza fisica
· Italian Showdown torna per il secondo anno consecutivo
Rimini, 30 maggio 2022 – È iniziata la settimana che porta RiminiWellness 2022, la grande festa dell’universo fitness e del benessere in movimento per un pubblico energico e vitale. Alla fiera di Rimini, da giovedì 2 a domenica 5 giugno, la 16esima edizione della manifestazione di Italian Exhibiton Group torna con la sua offerta iconica di workout e discipline innovative, di evoluzioni di forme di allenamento tradizionale e di nuove proposte per l’allenamento funzionale e combinato. 
Trainer e presenter di fama internazionale saranno a disposizione nell’area ‘Active’ per le quattro giornate per lezioni, stage e corsi con diversi livelli di difficoltà, così da poter coinvolgere con la loro energia atleti e appassionati di ogni fascia d’età. 
FITNESS AND DANCE WORKOUT

Sfruttare la passione per il ballo per ritrovare la piena forma fisica è possibile grazie al Dance workout, un programma di allenamento total body che alterna sessioni di cardio ballato a esercizi focalizzati su zone specifiche del corpo come ABS e gambe. Pensato per chi ha bisogno di stimoli sempre nuovi, permette di muoversi, divertirsi e di raggiungere gli obiettivi di benessere a ritmo di musica. 
Anche la novità del Ballet Fit, allenamento coreografico ideato dalla ballerina Gloria Morales che unisce esercizi di danza classica come il riscaldamento alla sbarra, al fitness con esercizi cardio e stretching a terra, permette di tonificare, migliorare l’elasticità muscolare, aumentare la resistenza e correggere la postura; in fiera anche GPASSÉ, un format ideato da Giulia Pagliaccia e Gil Lopes che utilizza le basi della tecnica di ”barre” della danza in versione dinamica e fluida per un allenamento completo e dai benefici cardiovascolari.
ALLENARSI COME UN VERO MILITARE

A RiminiWellness 2022 torna l’Esercito Italiano con i suoi percorsi di Military Fitness e la sua web radio. Gli istruttori della Brigata paracadutisti “Folgore” guideranno i partecipanti con procedure tipicamente militari nell’esecuzione di esercizi ginnici propri dell’addestramento tattico operativo, mentre quelli di roccia delle Truppe Alpine accompagneranno il pubblico nell’uso della parete di arrampicata allestita per l’occasione in tutta sicurezza.
LE EVOLUZIONI DEI WORKOUT PIÙ SEGUITI
Tornano a RiminiWellness anche Jill Cooper - per presentare Fluid, il suo nuovo allenamento a corpo libero –, The Pole Arena, una vera sala da pole dance interattiva per avvicinarsi a questo mondo, e Zumba, sia nella versione classica, sia nella variante Strong Nation™ che rientra nella categoria cardio ad alta intensità HIIT (High Intensity Interval Training) e si basa su un metodo inverso rispetto agli allenamenti della categoria: i movimenti nascono prima della musica, non si adattano ad essa. 
FUNCTIONAL, COMBAT TRAINING E GRANDI CLASSICI
In quest’area rientrano gli allenamenti funzionali e quelli che integrano le tecniche del combat e le strategie del functional training al fitness group su base musicale. 

Revoring Academy propone 14 masterclass aperte a tutte le fasce d’età per approcciarsi all’utilizzo del Revoring, una catena elastica formata da quattordici anelli che rappresenta una proposta versatile e rivoluzionaria nel mondo dell’allenamento funzionale total body e che unisce i benefici dell’allenamento in sospensione a quelli della resistenza elastica. Gli amanti dell’allenamento outdoor ad alta intensità potranno sperimentare invece la Obstacle Course Run, una tipologia di gara nata negli USA verso la fine degli anni ‘80 che si ispira agli allenamenti dei corpi militari statunitensi e che consiste in una corsa su percorsi a ostacoli su terreni sterrati o con dislivelli lunghi dai 3 ai 15km. 
Alle novità della manifestazione si affiancano storici protagonisti di RiminiWellness come Cross Cardio, Indoor cycling e Calisthenincs.
SETTIMA EDIZIONE DI ITALIAN SHOWDOWN

Crosfitters unitevi: Italian Showdown, la più grande competizione sportiva annuale riconosciuta e accreditata del marchio CrossFit®, si svolge in parallelo con RiminiWellness per il secondo anno consecutivo, dopo la compresenza con l’Active Edition del 2021. Le iscrizioni sono aperte a tutti, dai principianti, ad atleti di livello intermedio fino a quelli più esperti. Ciascuno ha la possibilità di mettersi alla prova in base alle proprie capacità sullo stesso campo di gioco e al fianco di atleti d’élite provenienti da tutto il mondo.  
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FOCUS ON ITALIAN EXHIBITION GROUP 

Italian Exhibition Group S.p.A., società con azioni quotate su Euronext Milan, mercato regolamentato organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., ha maturato negli anni, con le strutture di Rimini e Vicenza, una leadership domestica nell'organizzazione di eventi fieristici e congressuali e ha sviluppato attività estere - anche attraverso joint-ventures con organizzatori globali o locali, come ad esempio negli Stati Uniti, Emirati Arabi Uniti, Cina, Messico, Brasile, India - che l’hanno posizionata tra i principali operatori europei del settore.

Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.

